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EVALUERING AV EMNET Forebyggende tannhelsearbeid 

(TPBAFOR) kull 2 

Praktisk gjennomføring: 

• Seminar 

• Gruppearbeid  

• Klinisk tjeneste (Voksentannpleie) 

Strykprosent og frafall 

• Alle studentene har så langt bestått den kliniske tjenesten 

Karakterfordelingen 

• Endelig karakter (bestått/ikke bestått) gis ved kursets slutt 

Studieinformasjon og dokumentasjon 

• Det føres fremmøteprotokoll for både kliniske seminar, gruppearbeid og 

klinisk tjeneste 

• Studentene informeres om dette ved studiestart 

Litteratur 

• Det er laget et kompendium som kjøpes på Studia 

 

Vurdering av rammevilkårene: 

Lokaler og undervisningsutstyr har fungert tilfredsstillende 

 

Oppsummering av evalueringene: 

1. Læringsutbyttet var bra – 73 % svarte godt, 18 % meget godt 

2. Arbeidsmengden var for de fleste (64 %) verken for liten eller for stor 

3. 90 % av studentene hadde vært omtrent på alle seminarene i emnet 

4. 50 % hadde verken for mye eller for lite nytte av seminarene, 20 % 

hadde stor nytte av disse, like mange hadde meget stor nytte av 

seminarene mens 10 % hadde svært liten nytte av å delta på disse 

5. 60 % var fornøyd med foreleserne/veilederne 40 % svarte både og 

6. På spørsmålet om emnet var spesielt krevende sammenlignet med 

andre emner, svarte 10 % at det var krevende, 70 % svarte at emnet 

verken var for lite eller for krevende og 20 % svarte at det ikke var 

spesielt krevende 

7. 60 % svarte at de hadde meget godt læringsutbytte, 30 % svarte godt 

og 10 % svarte verken godt eller dårlig  

8. 20 % svarte at arbeidsmengden var meget stor, 40 % svarte at den var 

stor og tilsvarende prosent svarte at den var verken for liten eller for stor 

9. 80 % svarte at de hadde fått tilbakemelding fra lærer, 20 % svarte at de 

ikke hadde fått noe tilbakemelding.  

10. 70 % var fornøyd med måten tilbakemeldingene ble gitt på, mens 30 % 

var misfornøyd 
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11.  20 % var meget fornøyd med lærerstøtten i emnet, 60 % var fornøyd, 

mens 10 % var verken fornøyd eller misfornøyd og 10 % var misfornøyd 

12.  40 % var meget fornøyd med tannhelsesekretærenes støtte, 10 % var 

fornøyd, 30 % var verken fornøyd eller misfornøyd og 20 % var 

misfornøyd med deres støtte 

13.  20 % mente at det var mye venting på instruktør, 60 % svarte av og til 

mens 20 % mente at det ikke var mye venting 

14.  30 % ar meget fornøyd med de fysiske arbeidsforholdene, 40 % er 

fornøyd, 20 % svarte verken fornøyd eller misfornøyd og 10 % svarte at 

de var misfornøyd med de fysiske arbeidsforholdene 

15.  På spørsmålet om din egen arbeidsinnsats i emnet svarte 40 % at den 

var meget god og 60 % vurderte at den var god  

 

Min kommentar: 

Det var lav svarprosent – 11 av 21 

Studentene er stort sett fornøyd med emnet forebyggende tannhelsearbeid.  

De fleste har et godt læringsutbytte og synes at arbeidsmengden er passelig 

og ikke spesielt krevende sammenlignet med andre emner. De fleste var godt 

fornøyd med egen arbeidsinnsats. 

 

Det er stort oppmøte på seminarene. Dette skyldes nok at kurset er 

obligatorisk og at frafall i verste fall kan føre til at de ikke får bestått kurset. Det 

var kun et fåtall som ikke hadde nytte av seminarene, men undersøkelsen sier 

ingen ting om hvorfor og hva som eventuelt kan gjøre annerledes.  

 

De fleste er fornøyd med den tilbakemeldingen de får fra lærerne og den 

støtten de får i klinikken. Studentene får tilbakemelding fra gruppelærer i 

slutten av hvert semester og underveis i klinikken fra alle lærerne. 

 

Det er litt mer varierende svar på hvor fornøyd studentene er med 

tannhelsesekretærenes støtte. Dette finner jeg noe underlig. 

Teamsekretærene følger de hele tiden opp mht tildeling av pasienter og 

informasjon om hvilke pasienter som står på innkalling til en hver tid. 

 

Det kan av og til være en del venting, men sjelden over 15 minutter. Det synes 

jeg er akseptabelt og studentene blir stadig minnet om at de må bruke 

ventetiden konstruktivt med bl a motivasjon og samtale med pasienten. 

 

Studentene er stort sett fornøyd med de fysiske arbeidsforholdene. Utstyret på 

klinikken er nytt og helt moderne. Men når det gjelder forelesningssalene er 

de veldig kalde, det mangler søppelbøtter og renholdet kan være både og. 


